

俄方警告：

## 若西方没收俄资产,将动用“所有可及手段”

据俄罗斯卫星通讯社6月17日报道,俄罗斯常驻联合国代表涅边贾接受该媒体采访时称,如果西方国家没收俄罗斯的资产,俄将动用“一切可及的手段”,保卫自己的权利。

涅边贾同时指出,俄罗斯把有关没收俄方资产及其收益的任何想法,视为“粗暴破坏国际法基本原则和法规”的行为。

据此前报道,七国集团领导人日前发表联合声明称,决定用被冻结的俄罗斯资产产生的收益,向乌克兰提供约500亿美元贷款。

此前,俄罗斯方面已多次发出警告,称若没收俄资产将采

取反制措施。

俄罗斯总统普京5月曾签署一项针对美国不友好行为导致俄方损失进行补偿问题的法令。根据法令,俄法院获得了没收美国在俄资产的权力,以补偿俄在美资产遭扣押、没收所造成的损失。

据报道,自2022年2月俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动以来,为了制裁俄罗斯,美国及其盟友禁止与俄罗斯央行和财政部进行经贸交易,并冻结了近一半俄央行外汇储备,其中大部分存放在欧洲。

来源:中国新闻网

## 我国电子社保卡领用人数超10亿

人力资源社会保障部发布的最新数据显示:当前全国电子社保卡领用人数超10亿,电子社保卡已开通全国服务100项、属地服务1000余项、服务渠道432个,累计服务超500亿人次。

社会保障卡包括实体卡和电子卡两种。截至今年3月末,全国实体卡持卡人数达13.8亿,覆盖98%的人口。电子社保卡在手机上即可申领,且与实体社保卡一一对应、功能基本相通,扫码即可使用,能在手机上直接进行线上操作。

为全面提升社保卡便民水平,人力资源社会保障部此前印

发通知,加快推进社保卡居民服务“一卡通”建设,提出到2027年,社保卡在民生服务领域得到广泛应用,全国“一卡通”基本实现。

下一步,将加快推动实现全业务、跨部门、跨地区用卡,不断拓展社保卡在就医购药、交通出行、文化体验等领域的应用范围;借助银行、邮局、基层平台等下沉服务,不断拓展便民服务圈功能,实现更多服务就近办、多点办、提速办。

来源:人民日报



6月16日,消防队员在美国加利福尼亚州洛杉矶县西北部的戈曼地区进行灭火作业。

一场始于6月15日下午的野火16日在美国加利福尼亚州洛杉矶西北部燃烧,迫使至少1200名露营者、徒步者等从著名户外娱乐休闲区“亨格里谷”撤离。来源:新华网



6月15日在“夏牧场·游牧文化旅游节”活动上拍摄的叼羊比赛。当日,乌鲁木齐市水磨沟区在水墨天山国家登山健身步道开启“夏牧场·游牧文化旅游节”活动,通过游牧文化文创产品展示、特色歌舞表演和体育活动展演,让游客领略游牧文化。来源:新华网

## 「汉语桥」印尼赛区总决赛在雅加达举行

当地时间6月16日,第二十三届“汉语桥”世界大学生中文比赛、第十七届“汉语桥”世界中学生中文比赛、第四届“汉语桥”世界小学生中文秀印度尼西亚赛区总决赛颁奖典礼在雅加达举行,相关机构、学校师生代表等300余人出席。

中国驻印尼使馆临时代办周侃出席活动并致辞。他表示,20多年来,“汉语桥”中文比赛在印尼不断发展壮大。我们高兴地看到,关注、参与“汉语桥”的印尼年轻人越来越多,参赛选手们的中文水平越来越高。这充分体现出印尼年轻人学习中文、了解中国的热情一年比一年高,也充分反映出中印尼人民之间的友谊和中印尼关系一年比一年好。周侃鼓励在场的同学们以及越来越多的印尼年轻人,将来都能成为促进中印尼两国文化交流、推动人类文明对话的使者与桥梁。

雅加达华文教育协调机构执行主席蔡昌杰表示,“汉语桥”作为连接两国文化交流的桥梁,不仅让越来越多的印尼青年走近中文、了解中国,更是在推动华文教育发展的路上起到了不可替代的作用。非常欣慰地看到选手们的中文水平不断提高。

来自印尼13个省的84名选手参加“汉语桥”印尼赛区总决赛,其中大学组和中学组比赛由笔试、演讲、即兴问答和才艺展示四个环节组成,小学组分演讲和才艺展示两个环节。经过三天激烈角逐,东爪哇新中三语学校的林贞伶获得小学组一等奖;棉兰南洋之晖学校的黄筱媛荣获中学组一等奖;苏北亚洲国际友好学院的詹晓艳获得大学组一等奖。一等奖获得者,将代表印尼参加在中国举行的“汉语桥”比赛全球总决赛。来源:光明网

支持特别行政区政府和行政长官依法施政、积极作为。这是中央一贯的鲜明立场,也是落实“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的一个最重要的体现。党的十八

大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚定支持下,特别行政区政府和行政长官依法施政,积极发展经济、改善民生、维护法治、推进民主、促进和谐,推动港澳各项事业取得了新进展新成效。当前,香港、澳门内外环境出现了许多新的变化,特别行政区政府在推动经济发展上面临不少新挑战,在维护社会和谐稳定上面临许多新课题。中央将一如既往地支持特别行政区政府和行政长官依法施政、积极作为,团结带领港澳各界人士齐心协力谋发展、促和谐,保障和改善民生,有序推进民主,维护社会稳定,履行维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任。

支持香港、澳门融入国家发展大局。国家的持续快速发展,为港澳发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间,协助港澳抵御风浪、战胜挑战,赢得先机。同时,港澳一直积极参与国家改革开

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十五讲——

## 坚持“一国两制”和推进祖国统一

放和现代化建设,在国家经济发展和对外开放中的地位和功能不断提升,作出了特殊而重要的贡献。近些年,内地与香港、澳门在CEPA框架下不断扩大和升级经贸合作,“沪港通”、“深港通”、“债券通”等金融市场互联互通机制有序开启,香港离岸人民币业务全面发展,澳门海域范围得以明确,港珠澳大桥、广深港高铁等基建项目加速推进,“一带一路”、粤港澳大湾区建设为港澳发展提供了新的重大机遇。实践证明,支持香港、澳门融入国家发展大局,是发挥“一国两制”优势,保持港澳长期繁荣稳定的必然要求。要以粤港澳大湾区建设、粤港澳合作、泛珠三角区域合作等为重点,全面推进内地与香港、澳门互利合作,更好发挥港澳背靠祖国、面向世界的有利发展条件和独特竞争优势,不断拓宽港澳与内地共同发展的路径和渠道。要制定完善便利香港、澳门居民在内地发展的政策措施,为港澳同胞到广阔的祖国内地发展提供

更多机会,使港澳同胞在服务国家的同时实现自身更好的发展,创造更加美好的生活。

发展壮大爱国爱港爱澳力量。“港人治港”、“澳人治澳”有个界限和标准,必须以爱国者为主体。在爱国爱港爱澳旗帜下实现最广泛的团结,符合国家根本利益和港澳整体利益、长远利益,是实现港澳长治久安、繁荣发展的根本所在。要坚持爱国者为主体的“港人治港”、“澳人治澳”,发展壮大爱国爱港爱澳力量,为保持“一国两制”实践的正确方向,为维护国家主权、安全、发展利益,为维护港澳长期繁荣稳定和港澳同胞福祉,提供坚强而可靠的保证。要增强香港、澳门同胞的国家意识和爱国精神,让港澳同胞同祖国人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏